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ENOTHTA 6: Juvaptnon f(x) = ax?+pBx+y

E€lowoslc-AVIOWOELC

AgikTeg emiTU)iOG!

>

Avamaplotov ypa@kd T ouvapTtnon
y = ax? + Bx +y xau avayvwpifouv
TWG TPOKVTITEL AMO TNV TapaoAn
y = ax? pe peratdmion. A5.9

Kataokevdlouvv OUVAPTNOELS,
XPNOLOTIOLWOVTAS TOUG
HETACYNLATIOLOVG f(x + h),

fx)+ x,cf (x), f(cx). A6.5

Algpeuvovy 1o (606 Kat To TAN00G TwV
PV TpLwVUHOoL Sevtepou Babpol kat
TIG UETA&V ToVG oxéoelg (Tumol Vietta)
Kol TG e@apudlouv  oTn AVon
mpofAnpdtwv. A6.13

Emtidvouv kat Stepeuvolv eEloWOELS Kal
QVIOWOELS avwTépou Tou ' Babuov.
A6.15

Amodewviouvv  kal e@apuolovv  ToOV
mo f(x) =ax?+Bx+y =

a(x —x1) - (x—x), O0MOUV Xx4,Xx, oOL
piles Tov TpLwVOHOVL f(x). A6.14

Mepieyousva Evotntag

EVOEIKTIKOG

Mpoypaupuotionos
23 nepiodot
Tt Ba paBovupe:
> Na UEAETOUPE KOl VO KOTOHOKELAJOUE

YPOUPLIKEG TAPACTACELG TNG LOPPNS

v f(x) =ax?a#0
V f)=alx+Kk)?+14 a#0

Noa KoTaokevd{ovUE TN YPAPIKY TAPACTHGN
NG GUVAPTNONG
f(x)=ax®*+px+y

Na vmoAoyilovue ™ péylomn N eAdylotn T
™G ouvdptnong f(x) = ax? + fx +v.

Na peretolpe To TPOCTUO TWV TIUWV TOU
TPLWVVUHOV

f(x) = ax? + Bx + ¥ xat va AVOVPE QVIODOELS
devtepou Babuov.

Na AVovpe aviowoels avotepou Baduol kat
KAQGUATIKEG AVIOWOELG.

> MeAétn g Zuvaptnons f(x) =a(x+k)> + 1, a+ 0

» Mpoonuo Tyuwv Tpuwviuov-Aviowoelg Asutepov Babuov

> Aviowaelg Avwtepou BaBuou-KAaouatikég AVIOwWaelg
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Ewonynoeiq:

» O BaolkOg 0TOXOG TNG €vOTNTOG €lval N MEAETN KOL N KOTOOKELN TNG YPOPLKAG
TIapdoTaong NG owvdptnong f(x) = alx + k)% + 1, a # 0 ya TI¢ SIAPOPEG TIHEC TWV
a,k kat A. Ou podnteg avayvwpilouv T XAPOKTNPLOTIKA OToLXEla TNG (Heylotn N
EAXXLOTN TIUN, TOMEG PE AEOVEC). ZTN OUVEXELD, TIAPATNPOVV TO €i60¢ TwV PLllwv TNG
e€iowong ax?+Px+y =0, a #0 ypaAPKA KOl ATTOSEKVOOUV OXEOELG METAED TWV
pllwv. TéNog, oL HoONTEG MEAETOUV TO TPOONHO TWHWV TOU  TPLWVVUUOU
f)=ax?+pBx+y,a#0 Kal MAVOUV AVIOWOEL SeVTEPOU PaBUOY, AVWTEPOL
BaBpov kaBwg Kot KAAOHATIKEG OXVICWOELG,.

H evoTtnTa outry pmopei va opyavwBel wg €€NG:

> MeAétn tng Suvéaptnong f(x) =a(x+k)> +A,a+ 0
@ Baowkog ot1oxog Tng Slepevvnong  elval N MEAETN  TNG  oUVAPTNONG
f)=alx+K)?+A,a+#0. MeAeTWVTAG OPXIK& TNV ¥y =ax?, ol padntég
TOPATNPOUV TO POAO TOU @ OTNn YPAPKA TAPACTOCN TNG ouVAPTNONG Kal
OUYKpivOouV Og KOOt TEPIMTWON HE TIG YPAPIKEG TIAPOAOTACEL TWV «YVWOTWV»

oLVOPTACEWY ¥y =x2 Kol Yy =—x2. 3TN OUVEXELD, HEAETOUV SLASOXIKA TIC
YPOAPIKEG TIAPOAOTATEL CUVAPTACEWY TNG HOPPAG ¥ = ax? + A, y = a(x + k)? Kot

= a(x + k)? + A, oupmepaivovTag To £i80¢ TNC KETATOTIIONG O KAOE TepiTrTWOon.
y M M

@ 2TIC SpaaTNPLOTNTEG 1-4 Ol HOBNTEG HEAETOUV KOl KATAVOOUV TOV POAO TOU a OTn
ouvaptnaon ¥ = ax?. JUYKEKPEVA, UTIOAOYI{OUV Yyl TIOEG TIMEG TOU @ N
OUVAPTNON TIOPOUCLALEL HEYLOTN-EAXXLOTN TR N ylo TIOEG TIHEG TOU a €V
OUYKEKPLUEVO ONELO aVAKEL € QUTH.

211G SpaoTnplodTNTEG 5, 6 Kt 11 oL paBNTEG HEAETOVV TO €160G TNG HETATOTILONG TNG
y = ax? (opllOVTIA-KATOKOPLPN).

It Spaotnpotnteg 7-10 kar 29 ot padntég Pplokouv Paoikd oTtolxela Tng
TapafoAng, Omwg A&ovag CUMUETPIOG KOpuPn Kol PEYLOTN-EAAXLOTN TIUA TIOU

Tl povolAdel TO TpLWVVKO f(x) = ax? + Bx +7.

IT1g Spaotnplotnteg 12 kat 13 ot padnteg €mAVOLV TIPOPANUOTA HEYIOTWV N
EAGXLOTWV TIWWY OLVOPTACEWY TNG HoPPNG f(x) = ax? + Bx +7.

Ou dpaotnplotnteg 14, 15 ko 16 €xouv otoOXO va fonBricouv Toug HaBnTég va

KATOVON 0LV TIWE MMOPOUV VO UTIOAOYIooLV TG AVOELG TG eélowong ax? + Bx +
y =0 kot 10 mMpoonuo NG Sokpivovoog A4, amd TNV avTioTOoLXN YPOEPKA \ @

mapdotaon ¢ f.

B
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21tn Spaotnplotnta 17 oL pabntég xpnotluomolovy tn peBodo CUPTIARPWONG TOV
TEAELOU TETPAYWVOL YLt TO TPLWVUMO f(x) = ax? + Bx +, yi& va utodoyioouv tnv
EAGXLOTN TIUA TNG f KOL VO ATIOPOTIOOUV Yl TO TIPOONO TG Slakpivouoad.

Ot dpaotnprotnteg 18-21, 28, 31 kot 32 OTOXEVOUV OTOV AWECO UTIOAOYLOUO TOU
S=x1+ x5 P=x1x;, KOl MWV CUPHUETPIKWY TIAPAOTACEWY TWV PlWV xq,X;
™¢ €iowong ax? + Bx +y = 0. Ot paONTEC XPNOLUOTIOOUV TIG TIHEG TWY S KO
P, y@ vou emAVOOLV TIPOPANUOTO TIOU QVAPEPOVTAL OTLG OXEOELS METOEY TWV
pllwv, OTtWG avTiBETEG Kl AVTIOTPOPEC,.

Ot Spaotnplotnteg 22-24 oL pabntég emAvouvv ocuvothpota 2°° Babupol &vo
eflowogwv pe SVO AYVWOTOUG .

3TN SpaoTNEOTNTA 25 Ol HOBNTEC TTOPAYOVTOTIOIOVV EVA TPLWVUMO ax? + Bx + y.
g Spaotnplotnteg 26 kat 30 oL padnteg avTipeTwi(OVV TO AVTIOTPOPO TOU
mpoPARpatog TG emidvong piog e€iowaong 2°° Babuov, dnAadn kataokeud{ouvv

e€lowan 2 Babpov, 6tav divovtal ot pieg Tng e€lowong.

Itn Spoaotnpdtnta 27 oL paONTEG ATMAOTIOOUV KAAOUOTO TIOU €XOUV OPOUG
TPLWVUQL.

» lpoonuo Tyuwv Tpuwviuou-Aviowoeig Asutepouv Babuou
@ X16x0¢ TNG Slepevivnong gival va HEAETAOOUVY Ol HAONTEG TO TIPOCNHUO TWV TIUWVY

TOU TPWVOHOU f(x) = ax? + Bx +y, HEOQ OO TN YPAPIKN TOPACTACN TNG
ouwvaptnong f. OL poBNnTéG mapaATNPOUV TIG OLAPOPEG TEPUTTWOELS TIOU
TIPOKUTITOUV AVAAOYQ HE TO €160G TWV PL{WV TOU TPLWVUHOU, XPNOLULOTIOLWVTOG TO
TIPOTEWVOUEVO EQAPUOYISLO.

It Spaotnplotnteg 1 kat 2 oL padntég Pplokouv TO TMPOCNHUO TWV TIHWV
TPLWVVUROU TNG MOPPNG f(x) = ax? + fx +y Yot SIAPOPEG TIHEG TOV X.

Itn Spoaotnpdtnta 3 ol paOnTég  emAVOUV  aviowoelg 2°°  Babuov,
XPNOMOTIOWVTAG TN YPAPIKT TIAPACTACH TOU TPIWVUMOL f(x) = ax? + fx + .

2T1¢ SpaoTNPLOTNTEG 4 KAt 5 oL paBnTéG emAVOLY aviowoelg 2°° BaBuov.
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1T SpaoTnPloTNTEG 6-14 oL podntég emAVouv TpofApoTa pe Tn Ponbsix
aviowoewv 2°° Babuov.

> Aviowaelg Avwtepou Babuov-KAaouatikég AVIowaoelg
@ 2TOX0C¢ TNG Slepevvnaong (1) ivat va Bpouv ot HaBNnTéG TO TTPOCTN O TIOAVWVUULKAG
oUVAPTNONG AVWTEPOU ToU SeVTEPOL PaBUOV.

Xtn Sepevvnon (2) oL paBdnTeg SLEPELVOVV YPAPLIKEG TIAPAOTACEL; KAXCUXTIKWY

GLVOPTATEWY TNG HOPPRG f(x) = Z’;ﬁ

Ot poBntég amo@acifovv yla To TPOONUO

TWV TWWV TNG f, avaAoya pe tn B€on NG avtioTtolXng YPAPLIKNG TIAPACTAONG WG
TIPOG TOV A&OVA TWV TETUNUEVWV.

@ 21n Spoaotnpotnta 1 ot padnteg Ppiokouv TO TPOONHO MLAG TIOAVWVUULKAG
oUVAPTNONG AVWTEPOU TOU SeVTEPOL BaBuOov.

211G SpaoTNPLOTNTEG 2, 3 KAL 8 OL HABNTEG ETIIAVOUVV AVIOWOELG AVWTEPOU BabBuov N
KAQLOUOTIKEG QVIOWOELG.

It Spaotnpotnteg 4, 5 6, 7 kot 9 ol paBnTEG €MIAVOUV TIPOPARUOTO TIOU
KOTOANYOUV €(TE 0 TIOAVWVUUIKEG E(TE 08 KAAOUATIKEG VIOWOELG.

» Apaotnpiotnteg Evotntag
It Spaotnplotnteg 1-5 ol padnTég KATAOKELALOUV YPOAPIKEG TIOPOOTACELG
OLVOPTACEWY TNG HOPYPNG f(x) = ax?,a # 0 kot utohoyilouv TIC TIHEG TOU a,
OTOV N OLVAPTNON EXEL MUEYLOTN-EAGXLOTN TIU 1 SLEPXETOL OO OUYKEKPLUEVO
onueio.

2T SpaotnNplOTNTEG 6 KOt 7 ol padnteg emAvouv mpofAnuata pe tn Bonbsla
ouvapTNONG TN HopPn¢ f(x) = ax?,a # 0.

Itig Spaotnplotnteg 8-16 oL pobnteg Ppiokouv Ta PaoKA OTOLXEI TNG
owvaptnong f(x) = ax?+ Bx +y,a # 0, OTWG TES0 OPLOPOY Kol TESIO TIUWY,
EAOXLOTN N MEYLOTN TN, AEOVA CUMUETPIOG KOl KATAOKEVLALOUV TN YPO®IKN TNG

napdotaon (SpaotnpldtnTeg 8 Kat 12).

Xtn SpaotnpotnTa 17 ol pabntég Ppiokouv Ta Baotkd otolxeio TG ouvapTNONg

f(x) = ax? + Bx +y,a # 0, 6Tav SiveTal n ypaKn TOPACTACN TNG CLUVAPTNONG. @)

ﬂ
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Me T Spaotnplotnteg 18 kat 19 ot padntég Kataokevdlouv TN YPAPLKA
Tmapdotoon TnG ouwvdptnong f(x) = ax?+pBx+y,a# 0, bdtav Toug Sivovtal
Baolkd oTtolkeio TNG OTWG AEOVAG CUUMETPIOG KOL KATIOWX GhUElD TTOU QVHKOULV
OTNV KOUTTOAN TNG.

Xtn SpaotnpotnTa 20 oL HaBNTEG AVAKOAOUV TLG YVWOELG TOUG Yl TO dBpolopa
Kal To ywoépevo twv pilwv tng eéiowong ax? + fx +y = 0 (xwpig va emAvoouv
TNV e€lowan).

211G SpaotnplotnTeg 21 Kat 22 ol padnteg emAvouv TpofAnuata pe Tn BonBsla
eglowong devtepou Babpov.

Itn SpaoctnplotnTa 23 oL poBNnTEéG VTTOAOYI(OUV CUMMETPLKEG TIAPOAOTACELG TWV
pllwv xq,x, Mlag ouykekplpevng eiowong.

ITg SpaoTnploTnTeg 24-26 oL padnteég oxnpatiCouv e€iowaon devtepou Pabuovy,
oTav gival yvwoTéG ot pileg Tng.

211G SpaotnplotnTeg 27 kat 32 oL padnteg amoaoiouvv mote pio e§lowon €xel
pileg MPaAYHATIKEG KoL Bpiokouv oxeoelg IOV GUVOEOLY Tl S Kol P.

XItn SpaotnpotnTa 28 ol padnteg Ppiokouvv onueio TOPRG pe Toug A&oveg TG
YPOQIKAG TIapdotaong tng ouvaptnong f(x) = ax? + Bx +y kat oxedialouv
YPO®PLIKN TNG TIOAPACTAON.

Ot Spaotnplotnteg 29-31 avagepovial o TPOPLANUATA TIOU KATAANYOUV OThV
€0PEDN TOL TIPOCNHOL TIUWV TOU TPWWVUHOV f(x) = ax? + Bx +y.

> Apaotnpotnteg EumAovtiopov

Xtn Spaotnpotnta 1 ot padntég Bpiokouv TG avTtioToleg TETAYHEVEG ONUEiwY
piog tapafoAng, otav SivovTtal oL TETUNHEVESG TOUG Kat oXeSLALouV TN TIPaBOAN.

2N SpaoTnNPOTNTA 2 Ol HoONTEG SLATUTIWVOUV AEKTIKA Mia 1SlOTNTA IOV €XEL N
2
TopafoAn y = x: KOl 0TI GUVEXELX ETIEKTEVOUV TNV ISLOTNTO KAL Yot TRV Y = x 2.

Itig Spaotnpotnteg 3, 4, 6 kat 13 oL paBnTég emAVOUV TIPOPARUATA €VPETNG
EAAXLOTNG 1 MEYLOTNG TIAG EVOC TPLWVVROV f(x) = ax? + Bx + 7.
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21N SpaoTnPLOTNTA 5 ol pabnteg oxedldlouv ypaPIkr ToPAoTACH KOPTTUANG TIOV
glval Kot TUAMoTa TopafBoAn kot ava@eépouv Baotkd otowela tng (d€ovag
OUMMETPIOG, TOMEG PE AEOVEC, MEYLOTN N EAGXLOTN TIUA KAl TIESIO TIHWV).

2tn SpaoTnploTNTA 7 Ol HAONTEG CUPTIANPWVOLY POTIRO Kol BPloKOUV TOV YEVIKO
TUTIO TIOU QVTITIPOCWTIEVEL TOV KABe OpOo TOU, TAPATNPWVTOG OTL QVNKEL Of

TPLWVUHO SevTtepou Babuov.

21N 6paoTnNPLOTNTA 8 Ol HaBNTEG ouVSEOLV TO €i60G TWV PL{WV EVOG TPLWVVHOU UE
TOV HETAOXNUATIONO TOL TPLWVUHOU OE SLa@opd SVO TETPAYWVWV.

2T1g SpaotnNPlOTNTEG 9 KAt 22 oL pabnTég Ppiokouv To Tedio oplopov Kat To Tedio
TIHWV oLVAPTNONG, EPAPUOLOVTAG TLG YVWOELG TOUG OTO TIPOCNHO TPLWVUHOV.

21n dpaotnpiotnta 10 oL padnteg emAVOUV TIPOPANUA pe TN BonBelar CLUOTHPATOG
2°° BaBpov.

Itn Spaotnpotnta 11 ot padnteég e@appolouv TG YVWOELS TOUG Yl TN
Slokpivovoa tng e€iowong ax? + fx +y = 0 Kot Yy 10 €i60¢ Twv prlwv TNG.

Itg Spaotnpotnteg 12, 16, 17 kot 18 ot pabntég emAvouvv TPoPARpATA TIOU
oXeTi{oVTal PE TO TIPOCNHO TPLWVVHOV.

21n SpaotnNPLOTNTA 14 oL HaBNTEG ETUAVOLV YPOPIKE aViowon avwTEPOU PaBuov.

3TN SpactnEoTNTa 15 oL HOBNTEG LETATPEMOVY TO TPIWVUMO f(x) = ax? + Bx +y
o€ GAAN HOP®PN UE TN CUUTIANPWON TEAELOV TETPAYWVOU.

Itig Spaotnpotnteg 19 kat 24 oL PoONTEG ETAVOUV YPOPIKE KAOUOTIKEG
OVIOWOELC,.

21ig Spaotnpotnteg 20, 21 kat 23 oL paBnTEg ETAVOUV TIPOPANUATA AVICWOEWV.

2nueiwon:

H evotnTta outry pmopei va a&loAoynBei kat pe ypamto TEAKO SLaywVIoHAL.

\©
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